HPAKTHUYHE 3AHATTA 3

Tema 1. EsleMeHTH Teopil MATPUILb | BU3BHAYHUKIB

OsznaifoMumoch 3 GQyHKLisIMH ~ MarteMatuyHoro makery Octave s

3HAaXOJ[KCHHs] BA3HAYHHKIB Ta O0CPHEHUX MATPHIIb.

Posrisinemo matpuito 3 [lpakTuanoro 3ausarra 2 Nel.9 (5):

-2 1 0
A= 3 2 1
2 21

1. BuzHaunmo maTpuifo A4:

A=[-2 1 0;3 2 1;2 2 1]
A

2. O0yucnuMoO BU3HAYHUK MaTpull A. s 1mporo B KOMaHAHOMY PSAKY

HEOOX1JHO BBECTH:

Al=det (A7)
Al = -1.0000

3.3HaiizeMo obepHeHy Matpuio A o Marpumi 4. Jis oboro B
KOMAaHJTHOMY PSIJIKY HEOOX1THO BBECTH:

A2=1inv (A7)
A2 =

-5.5511e-17 1.0000e+00 =-1.0000e+00
1.0000e+00 2.0000e+00 -2.0000e+00
-2.0000e+00 =-6.0000e+00 7.0000e+00

3ayBaskeHHs. SIKIIO 3HAYCHHS €JICMEHTIB MaTpHIli A ' € HEIIMMHI YHCIaMH,

TO MOXXHA 3alliCaTU iX Yy BHUIJISII 3BUYAMHHUX JIPOOIB, BUKOPUCTOBYIOUH (YHKIIIIO
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rats(Al).

4. IlepeBiprMO PaBUIBHICTH OOYHCICHHS OOEPHEHOT MATPHIIL:

A*A2

ans =
1.0000 0 0
0 1.0000 0.0000
0 0 1.0000

A2*A

ans =
1.0000 0 0
-0.0000 1.0000 0
0.0000 0 1.0000

O3HayeHHA paHI'y MATPHUIi Ta METOM HOT0 BU3HAYCHHSA

O3nauenusi. Paneom mampuyi A Ha3uBAE€ThCS HAUBUIIUKM MOPSIOK BIIMIHHUX
BiJl HyJIsl MiHOpIB I1i€l Matpulli. Panr mMarpuiii 4 no3Havaerbest rangA (MOXXHA TIIe

r(A) abo RgA).

Metoa 001sMiBKH MIHOPIB

1. 3HailTH HEHyNbOBUU €JEMEHT MAaTpHIll (SKII0 TAKOTO HE ICHYE, TO pPaHT
MaTpHIll JOPIBHIOE HYIIIO).

2. O6GYuCINTH MIHOPH APYTOTo MOPSAKY, sIKi OOJSIMOBYIOTH OOpaHUIl €JIEMEHT.

3. SIxkmo cepen OOYMCIEHHMX MIHOPIB APYroro MOPSAKY ICHy€ BIAMIHHHUM Bif
HYJII, HEOOXIJIHO PO3IJIAHYTH BCl MIHOPU TPETHOTO TMOPSAKY, SIKI HOTO
00nsiMOBYI0Th. [IpofoBKyBaTH AOTH, MOKH BCl MIHOPH, SIKI OOJISIMOBYIOTH
HEHYJIbOBHI MIHOD, HAMPUKJIIAJ [-TO MOPSAKY, He OYIyTh JOPIBHIOBATH HYIIIO.

VY npomMy BUNAAKY paHT MaTpUlll JOPIBHIOBATUME /.
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[Ipuxaan 1. BUKOpUCTOBYIOYH METO/ OOJIIMIBKH MIHOPIB, 3HAUTH paHT MaTpHIll A:

1 2 1 -1 2

1 1 -1 1 2
A=

23 0 0 4

34 -1 1 6

Po3B’s13aHus

Binpaszy MoxHa mo6ayuTH, 10 MiHOp, TOOYyA0OBaHUI Ha psAKax 3 HoMepamu 1,

2 Ta cToBNUAX 1, 2, € BIAMIHHUUN B HYJIA:

r 2
M =

=1-2=-1=0.
11

Po3zristHeMo Bcl MiHOpH, 5IK1 00ISIMOBYIOTH OOpaHUI MIHOD:

1 2 1 -1 2
1 1 -1 1 2
A=
2 3 0 0O 4
34 -1 1 6
1 2] 1 -12
1 1/-1 12 12
A= 23 0 04 11 =1][=0.
34 -1 16 23 0
1 2] 1 -12
_ L7
A 1 1/-1 12 12 -1
23 0 04 11 1]|=0,
34 -1 16 23 0
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120 1 -1 2

A= 1 11—-1 1 2 12 2
23 0 04 1 2|=0,
34 -1 16 2 34
12 1 —-12

A — 1 11—-1 12 12 1
23 0 04 11 -1]=0
34 -1 16 4 —1
12 1 —-12
1 1|-1 1 2 12 —1

A=
23 0 04 11 1[=0,
34 -1 16 34 1
12 1 -1 2

A— 1 11—-1 12 12 2
23 0 04 1 12]=0
34-1 16 346

Bci micth MiHOpIB, 5iKi OOJISMOBYIOTH OOpaHUN HEHYJIbOBUM MIHOP APYroro

MOPSIIKY, JOPIBHIOOTH HYJIO, TOOTO paHr MaTpPHIIl TOPIBHIOE TBOM:

rangA = 2.

KoxHy Marpuiio MOKHAa NPHUBECTH 0 TpaneueilagbHOI 3a JONOMOTOIO

eJIeMCHTAPHMX IePEeTBOPEHDb PAAKIB Ta CTOBILIB:

Qi Gy e G A
0 a,, ... a, a,,
a, ... a., |,
o o0 ... O 0
o 0 ... 0 0
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1€ a,,,dyy,...,d,, BIIMIHHI BIJl HYJI.

Came Ha npomy 0a3yeTbcs APYTHl MeTOJ OOYMCJICHHSI PaHry mMarpumi. 3
TOTO, IO €JIEMEHTapHI TEPETBOPEHHS HE 3MIHIOIOTh PaHTy MaTpHIll, a paHT
TpareneifaibHOI MaTpHIll JIOPIBHIOE KUIBKOCTI HEHYJbOBHX PSJIKIB, JJIS TOLIYKY
paHry MaTpuil HeoOXiTHO:

1. 3a 1ONOMOrOI0 €1eMEHTapHUX NEPETBOPEHb NPUBECTHU 3aJaHy MaTPULIO 10
TpaneneilaIbHol.

2. KinpKicTh HEHYJIBOBUX PSIJIKIB B OTPUMaHIH TparneneigaibHid MaTpull 0yae

JIOPIBHIOBATUME PAHTY 3aJ1aHOT MaTPHIILI.

IIpuxnanx 2. BUKOPUCTOBYIOUM METOJl €JIEMEHTApPHUX IIEPETBOPEHb, 3HAUTH PaHT

MaTpuIl A:
1 2 1 -1 2
1 1 -1 1 2
A=
23 0 0 4
34 -1 1 6
Po3B’s13aHHs

[IpuBeaeMO MaTpuIl0O 10 TpaneueifaibHOl 3a JOIMOMOTOK E€JIEMEHTaApHUX

MIEPETBOPEHb:
1 2 1 -1 2 1 2 1 -1 2 1 2 1 -1 2
1 1 -1 1 2 0 -1 -2 2 0 0 -1 -2 2 0
23 0 0 4 0 -1 -2 2 0 0 0 0 0 0f
34 -1 1 6 0O -1 -2 2 0 0O 0 0 O O

KinbKicTh HEHYNBbOBUX pAIKIB B OTPUMaHIA TpaneueifaibHii MaTpuill

JOPIBHIOBAE JIBOM, TOOTO paHT 3aJIaHOi MaTpuIli rangA = 2.
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3ajadi 11 NPAKTUYHOT0 3aHATTA

2.1. BUKOpUCTOBYIOYH JIBa METOJU, 3HAUTH PAHT MATPUILL:

2 -4 3 1 0 1

1 -2 1 -4 2 5
1) ;2)

0 1 -1 3 1 4

4 -7 4 -4 5 10

-1 3 4
2 -1 3

17 2 1
3[4 -2 5

11 1 1
2 -1 1

1 10 6 6

Tema 2. 3arajbpHa Teopisi cHCTeM JiHIHHUX aJreOpaiyHuX PiBHSIHb

Cucremu JiHIHHUX aJre0paiyHUX PiBHAHD

[IpukJian 3. 3HaiineMo po3B’SI30K CUCTEMH JIIHIMHUX ajareOpaidyHuX PiBHSHb

2x, —5x, =19,
—x; +2x, =-8

3a mpaBwiom Kpamepa.

OOuncnumo Bu3HaYHUKU A, A, A,:

a a 2 =5
A=l G :‘
Ay Gy -1
b, ay,| -8 2
? a,, b |-1 -8

3BIJIKH:

2‘:2-2—(—5){—1):4—5:—1,

=19-2—(-5)-(-8)=38-40 =2,

=2-(-8)-19-(-)=-16+19=3.
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[lepeBipuMO OTpUMaHuM PO3B’ 30K, MIJICTABUBIIN Y 33J]JaHy CUCTEMY:

2-2-5.(=3)=19,
—2+42-(-3)=-8.

3ajaui 1y NPAKTUYHOTO 3AHATTS

2.2. 3HailTH PO3B’SI3KM CHUCTEM JIHIMHUX anreOpaidyHux pIBHSIHb 3a MPaBUIOM

Kpamepa Tta MmeTos1oM 00€pHEHOT MaTpHIIi:

—2x, —4x, =6; 3x; —4x, =-8; —x, —4x, =0;

n 3x,+x,=1, 5 —2x,+3x, =7, 3) 2x, +3x, =5, 4 6x, —10x, =2,
-9x, +11x, =5.

(Bionosioi: 1) x,=1,x,=-2; 2) x,=4,x,=5; 3) x,=4,x, =1, 4) x,=-3,x,=-2)

[Ipukian 4. 3HaiineMo po3B’ 30K CUCTEMH JIIHIMHUX ajareOpaidyHuX PiBHSHD

—x,—4x, —x;=-4,
2x, +3x, +3x; =3,

3a npaBujioM Kpamepa, MeTogom o0epHeHoi maTpuui, Mmetoaom I'aycca.

1) 3a npaBusiom Kpamepa HeoOXiTHO CIOYATKy OOYMCIUTH BU3HAUYHUKU A,

A, Ay, A
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a, a, a; |-1 -4 -1
A=lay,, a,, a,=2 3 3|=

=1-3:-64(=4)-3-(=3)+ (=1)-2- (=) = (=1)-3-(=3) = (=4) - 2- 6 — (=1) - 3- (=3) = 56;

b\ a, a5 -4 -4 -1
A Siby| a,, a,=|-3 3 3|=-168;

by ay, ayp |1 -1 6

a,, b\ a5 |-1 -4 -1
A, =la,, | by| aypl=[2 -3 3|=112

Ay=la,, ay | bl=|2 3 =3|=-56.

[Ticig 4oro 3Ha4€HHS HEBIIOMUX X, X,, X; OOUHMCIIOIOTHCS 3a (hopMyiamMu:

xlzﬁ:ﬂ:_&
A 56
x2 :ﬁzﬁzz,
A 56
A, —56
x3:—:—:—
A 56

2) Jna 3acTtocyBaHHd MeToay OOepHeHOi MaTpumi (a00 MaTpUYHOIO

MeTO/1y) CIIOYaTKy 3aluIleMo 3a/IaHy CUCTEMY Y MaTpUuuHOMY BUTJIsial A- X = B, ne

a,, a, a; -1 -4 -1
A=|ay, ay, ay|=|2 3 3],
Ay, a3, dsy -3 -1 6
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B=|b, |=|-3],
b, 1
X
X =|x,
X3
ToOTto
-1 -4 1) (x -4
2 3 3 X, |=| -3

-3 -1 6){x) (1

Heo6xinHo o6uncanty o6epHeHy MaTpHIio A~ 10 MaTpuili koedillieHTiB 4, i
MOMHOKMBINM Ha A~ 37iBa 0oOWIBI YacTHMHM MatpuuHoi piBHOCTI A-X =B,

OTPUMAEMO PO3B’SI30K 3aJaHOT CUCTEMHU:

At 4. X=A"1""B=>X=4"B.
Hr_/

E

O6epHeHa MaTpUIlS 3HAXOAUTHCS 32 (HOPMYIIOI0

| Ay Ay Ay,
A :M' Ay Ay Ay |
Az Ay Ay

Busnaunuk matpuili 4 MU Bxke OOYMCIIHIIN, KOJIU 3aCTOCOBYBaJI TpaBmiio Kpamepa:
‘A‘ =A=56#0, 3BIIKH MOXEMO CTBEpDKyBaTH, IO OOEpHEHA MAaTpPHIII IHCHO

icHye. OOUYMCIMMO BC1 €JIEMEHTH MPUEAHAHOIO (a00 COI3HOI) MaTpulll — anredpaiuHi

JIOTIOBHEHHS A4;; enemMenTiB a;; (i, j =1,n) marpuui 4:

A11 = (_1)1+1

3 3
=18+3 =21,
-1 6
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4, = (_1)1+2

2 3
=—(12+49)=-21,
-3 6

2 3
A13 :(_1)1+3_3 _1‘:_2+9:7,

4y =(=D*" : _61‘ =—(-24-1)=25,

A22:(—1)2+2:3 _6‘=—6—3:—9,
Ayy=(=1)>" :3 : =—(1-12)=11,
A31:(_1)3+1_ _3 =-12+3=-9,
Ay = (1) j _3 =—(-3+2)=1,
Az =(-1)** _34‘2—3+8=5.

I Mu MoxeMO BUITHICATH 0OEPHEHY MATPHIIFO:
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| -3

2 25
=L jn jm j31 _L —2211 359 19 = i261 5—69
N e -0 56 56
A Ay Ay 7 15 7 11
56 56
3 25 -9
8 56 56
-3 -9 1
| 8 56 36
1 11 5
8 56 56
P03B’s130K 3a/1aHOT CHCTEMU 3HAXOAUMO HACTYITHUM YHHOM:
3 25 -9
8 56 56 |(-4 21 25 -9
x=a'p=|=> 22 Ll 3|2l 29
8§ 56 56
1 11 5 1 7 T 5
8 56 56
21-(-4)+25-(-3)+(-9)-1 —168 -3
L -21-(4H+(9)-(3)+1-1|=—-| 112 |=| 2
7-(-4)+11-(-3)+5-1 —-56 -1

TOOTO OTPUMAIIU PO3B’S30K:

X [=| 2 |
X3 -1

—4

b

3) 3HalieMo pO3B’SI30K CHCTEMHU pPIBHSHb 3a jJomomororo Mmertona I[aycca.

3anuiemMo po3MMUPEHy MaTPULIFO CUCTEMU
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-1 -4 -1|-4
A=(4B)= 2 3 3|-3
-3 -1 61

Ta 3a JOIIOMOI'OX0 €JIEMEHTAPHUX NEPETBOPEHD MPUBEAEMO 11 1O BEPXHBOI TPUKYTHOL
! ! ! !
ay, ay a3 | b

dopmu, To06TO MO BUTIIARY | 0 @y, ay; | b

! !

U o
-1 -4 -1|-4 I Tommnoorcumo nepuwiuii | 1 4 1 4 I Bionimemo 3 2 paoka 1

: . : | .

- paook na (-1), 6o 3pyuniwe, . PAOOK, NOMHOJMCEHUN HA

2 3 3 |-3|~i™ ~l 2 3 3[-3|~

- koau Ha micyi (1,1) I I 2, a 00 3 padka dodamol I

-3 -1 6 1 L3Hax0()umbc;z 00UHUYS l -3 =1 6 1 ' PAOOK, NOMHOCEHUL Ha 3 '

-
1 4 1 4 I s moeo, wo6 na micyi (3,2) I 1

~l0 =5 11-=11 ~i 3pobumu 0, dodamo do 3 !~ 0 -5 1 ~11

© paoka 2 paook, po3oineHuti !

0 11 9 13 LH(,Z 5 ma nomnoocenuti na 11 | 0

i Ompumanu mpuxymmy I
i mampuyro i Moxcemo !
i nOCNIO06HO, NOYUHAIOYY 3 X3, |

|

i_ 3HAUmMU 6Ci HeBiOOMI

JIns1 3HaXOI>KEHHS PO3B’ 3Ky OBEPHEMOCH /10 CUCTEMHU, aJIe BXKE 3 MAaTPULIEIO,

AKY MM TIPUBEIIN 0 TPUKYTHOI popMu

X X, X3 b
1 4 1 4 l-x,+4-x,+1-x; =4, X, +4x, +x; =4,
0 -5 1|11 |;'r> 03, =52, +1-x;=—11, = {—5x,+x,=—11,
56 | 56
0O 0 —|-—— 56 56 x;=—1.
5 5 0-x1+0-x2+?°x3:—?,

I Tak 3BaHuM 3BOPOTHHUM XOJOM — IIOYHMHAOYM 3 OCTAHHBOI'O piBHSIHHSI
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HOCJIII0BHO 3HAIIEMO BCI HEBILAOMI X3, X,, X, :

X, =—1,
\J
1 1 10
Xy =—=(x;-1)=—(1-11)=—=2,
== (- =-2(-1)==
\
X =—4x,—x;+4=—4-2—-(-1)+4=-3,

1 MM OTPUMAJIU PO3B’ 30K CUCTEMH PIBHSIHB: X, =—3,X, =2,X; =—1.

3ajadi 11 NPAKTUYHOT0 3aAHATTHA

2.3. 3HailTH PO3B’SI3KM CHUCTEM JIHIMHUX anreOpaidyHux pIBHSIHb 3a MPaBUIOM

Kpamepa, meTosiom obepHeHoi maTpuiii, MeToioM ["aycca:

—2x; +3x, —4x; =22, 3x; = 5x, + 6x; =40, 4x, +2x, +5x; =1,
1) 2%, —x, —2x; =0, 2) 3=2x,+2x, =3x;,=-19, 3) 1—-2x, —x, +3x; =5,
—4x, +2x, —3x; =21, S5x; —2x, —x3 =24, —3x; —2x, +5x; =5.
1 5
4 28 14
: - a1 5 3
Bionoeioi: 1) x, =-2,x, =2,x; =-3; A‘:28; A =—- —— —=|
2 14 7
o -2 _1
7 7
8173
25 25 25
2) x,=3,x, ==-5,x; =1; |4 =25; A= 7B 3
25 25 25
6 B4
25 25 25
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3) x, =—4,x,=6,x;=1;

A=11; A7 =
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